

Szakértői csoport vizsgálja a zavargásokat

Gyurcsány: Előbb vágnak, aztán mérnek

Megkezdte munkáját a szeptember-októberi fővárosi eseményeket elemző szakértői munkacsoport szerdán a parlamentben. Gyurcsány Ferenc miniszterelnök a bizottság tagjainak azt mondta: a kormány a vizsgálat eredményét tekintve nincs megrendelése, az lesz a jó végeredmény, amiben ők hisznek.

BUDAPEST (MTI)

A miniszterelnök szavai szerint a 60 munkanap múlva elkészülő jelentés nyilvános lesz, és alapjául szolgálhat annak, hogy a kormány maga számára is levonja belőle a tanulságokat.

Gyurcsány Ferenc úgy véli, nem elég a felszínt látni, az események mozgatórugóját is érteni kell. „Előbb a vizsgálat, utána az ítélet” – fogalmazott. Hozzátette: a politikások hajlamosak gyorsan ítélni, „előbb vágnak, aztán mérnek”. „Segítsenek abban nekünk, hogy előbb mérjünk, lehet, hogy utána már nem is kell vágni” – mondta a bizottság tagjainak.

A rendőrfőkapitány nem kommentálja döntését

Nyugdíjba vonul Gergényi Péter

Gergényi Péter, Budapest rendőrfőkapitánya benyújtotta nyugdíjazási kérelmét Bene László országos rendőrfőkapitánynak – közölte Jármy Tibor a BRFK szóvivője.

BUDAPEST (MTI)

Gergényi Péter 60 éves, 42 éve szolgál a rendőrségnél. A főkapitányt az elmúlt időszakban szakmai és politikai támadás érte a rendbontókkal szembeni rendőri intézkedések miatt. Gergényi Péter az MTI megkeresésére a hírt megerősítette, ám közölte azt is: „nincs kommentár”. Ezt

A FIDESZ VÉLEMÉNYE

A Fidesz szerint a budapesti rendőrfőkapitány nyugdíjba vonulása nem oldja meg az október 23-i események miatt kialakult helyzetet, bár mindenképpen a felelősség beismerését jelenti.

A miniszterelnök hangsúlyozta, hogy a bizottság nem foglalkozik egyedi esetekkel, de azt kérte a rendvédelmi szervektől és a legfőbb ügyésztől, hogy az egyedi esetek vizsgálatát is tartalmazó jelentéseiket küldjék meg a testületnek. A munkacsoportot Gyurcsány Ferenc hozta létre, hogy feltárja a zavargások történelmi, történelmi hátterét, elemezze az események társadalmi előzményeit, jelenségeit és következményeit, vizsgálja a hatósági fellépés arányosságát és értékelje az intézkedések alkotmányos, törvényes, illetve jogi kereteit.

Kevesebb bölcsészt, tanárt, jogászt és agrárszakembert képeznek jövőre

Drasztikus csökkentések



Hiller István bejelentése szerint jövőre drasztikusan megváltoznak a felsőoktatásban az arányok

Fotó: MTI/Honécsy Barnabás

Jövő tanévtől 56 ezer hallgató vehet részt államilag finanszírozott képzésben – jelentette be Hiller István szakminiszter a kormány szerdai ülését követő tájékoztatón. Jelentősen csökken viszont a bölcsész-, a pedagógus- és a jogász-, valamint az agrárképzésben a gólyák száma.

BUDAPEST (MTI)

Hiller István elmondta: az érettségizett diákok létszáma és az államilag finanszírozott hallgatók száma között egy 68 százalékos arányszámot határoztak meg. 2007-ben várhatóan 82 ezer 300-an érettségiznek majd, s ennek 68 százaléka 56 ezer – magyarázta a miniszter.

Kifejtette: a természettudományos képzésben résztvevők aránya 2,63 százalékkal nő majd, míg a műszaki képzésben 1,8 százalékkal tanulhatnak többen. Az orvos és egészségügyi képzésben szinten maradnak a keretszámok. A bölcsészképzésben 20 százalékos, a pedagógusképzésben 23,8 százalékos, az agrárképzésben 29,58 százalékos, a jogi képzésben 13,26 százalékos lesz a csökkenés. Felsőfokú szakképzésben a következő tanévben is 12 500-an vehetnek majd részt, s ez a szám várhatóan ekörül lesz a következő esztendőben is.

A miniszter elmondta: az egyetemekenél kapacitásvizsgálatot végeztek, s többi között az elmúlt évek jelentkezése alapján meghatároztak egy kapacitátszámot, keretet, amely

az államilag finanszírozott hallgatókat és a költségtérítéses képzésben részt vevők számából tevődik ki. A végleges számot ugyanakkor az adott intézménybe jelentkező hallgatók száma és az ő felvételi eredményük határozza meg.

Hiller István hangsúlyozta: a felsőfokú képzés szerkezete átalakításra szorul, az ugyanis nem igazodik eléggé a munkaerő-piaci igényekhez, s a divatszakkák ma már nem nyújtanak biztonságot, az egyes intézmények nem megfelelő minőségűek. A tárca vezetője a változásokat minőségcentrikusnak nevezte, s mint mondta, ez megfelel azoknak a nyugat-európai modelleknek, ahol a hallgatók megrendelése alapján működik a piac.

Az infláció mértékével arányosan növelik a családi pótlékot

Jönnek az emelt nyugdíjak

Csütörtökön kezd kézbesíteni az emelt nyugdíjat a posta; idén összességében 7,6 százalékos nyugdíjemelés valósul meg – közölte a kormányzóvivő. Jövőre a családi pótlék az inflációval arányosan emelkedik.

BUDAPEST (MTI)

Emelt nyugdíjat, átlagosan több mint 106 ezer forintot visz ki a posta ebben a hónapban. A szóvivő közlése szerint egy időben négyféle összeg érkezik a mintegy hárommillió érintettnek: a novemberi, már megemelt nyugdíj; a tíz hónapra visszamenőleg járó emelés; a 13. havi nyugdíj második, emelt összegű részlete; illetve a 13. havi nyugdíj első, márciusban kifizetett részletének korrekciós különbözete.

Danks Emese rámutatott: idén a januári 4,3 százalékos nyugdíj-

emeléssel, a novemberi korrekcióval és a 13. havi juttatással együtt számítva összességében 7,6 százalékos nyugdíjemelés valósul meg. A kormányzóvivő közleménye szerint 2006-ban is emelkedtek a nyugdíjak novembertől, az emelés mértéke attól függ, hogy mekkora volt az infláció, illetve a nettó béremelkedés. A kormány ősszel automatikusan megvizsgálja, hogy az év eleji előrejelzésekhez képest volt-e eltérés, és ha az indokolt, akkor visszamenőleges emelésről dönt – tette hozzá.

Danks Emese közlése szerint a törvény nem kötelezte a kor-

mánynak, de a korrekciót a nyugdíjszerű, rendszeres szociális ellátások esetében idén is végrehajtotta: a jövedelemplót, illetve kiegészítő jellegű juttatásokat 1,2 százalékkal emelte a kabinet.

A nyugdíjak és nyugdíjszerű ellátások emelkedése összesen 29,3 milliárdos forrást igényel, amelyet a Nyugdíjbiztosítási Alap és a központi költségvetés fedez.

A 2007-re várható infláció mértékével emelkedik a családi pótlék jövő januártól, így egy-egy gyermek után legalább 700 forinttal többet kapnak havonta a gyermekes családok – közölte a kormányzóvivő. A családi pótlék összege 2007. január 1-jétől 6,2 százalékkal, azaz a 2007-re várt inflációval azonos mértékben emelkedik.

Változott az adó, marad az Audi

BUDAPEST (MTI)

A szolidaritási adó alapján levonható lesz a kutatásokra és fejlesztésekre fordított összeg, erről döntött szerdai ülésén a kormány. Ez a kedvezmény a szolidaritási adóból jövőre várt, éves szinten 170 milliárd forintnyi bevételnek alig 3 százalékát érinti. A leírható mintegy 5 milliárd forintnyi k+f költség azonban megtérül: a kitartó külföldi befektetői kedv pedig szintén garantálja a beruházások bővülését, és így munkahelyek létrejöttét.

Ily módon teljesült az Audi feltevése, amely nem vonul ki Magyarországról.

Kertész Imre kitüntetése

BERLIN (MTI)

Újabb magas német kitüntetésben részesült az irodalmi Nobel-díjas Kertész Imre. A Németországban rendkívül népszerű és elismert magyar író szerdán irodalmi életművéért az úgynevezett Német Társaság által alapított díjat vehette át, amit a társaság minden évben olyan német vagy külföldi személynek adományoz, aki kiemelkedő érdemeiért szerzett a német és az európai megértés elmélyítésében.

VALUTAVÁLTÓ		
	Vételi	Eladási
euró	253,99	267,01
USA-dollár	198,76	208,96
angol font	378,93	398,37
cseh korona	8,85	9,79
horvát kuna	33,70	37,24
svájci frank	158,34	168,14
szlovák korona	6,84	7,56

Forrás: OTP

Szlovákia: kell a sárga mellény

BÉCS (MTI/APA)

Kötelező Szlovákiában a fényvisszaverő mellény megléte és használata már november 1-je óta, de több országtól eltérően nemcsak az autósok, hanem a motorosok számára is.

„Ha valaki műszaki hiba vagy baleset miatt elhagyja járművét, és nincs rajta a mellény, 150 euróig (5405 szlovák korona, 39 ezer 138 forint) terjedő pénzbüntetést fizet” – hívta fel a figyelmet szerdán Thomas Woitsch, az ARBÖ osztrák közlekedési klub szakértője. (Arról nem szólt, mennyi a tarifa akkor, ha nem száll ki, illetve le, de közüti ellenőrzéskor kiderül, hogy nem tart magánál mellényt.)

Ausztrián és újabban Szlovákián kívül Horvátország, Montenegró, Olaszország, Portugália és Spanyolország is úgy döntött, hogy kötelezővé teszi a mellényt.

Bush gratulált az ellenzék győzelméhez

Demokrata áttörés Amerikában

Az ellenzéki Demokrata Párt szerezte meg a mandátumok többségét az előzetes eredmények szerint az amerikai képviselőházban a keddi féldős kongresszusi választásokon, a szenátusban azonban még nem dönt el a harc a két párt között.

WASHINGTON (MTI/AFP)

A francia hírgyűlökség becslése szerint a képviselőház összetétele a következőképpen alakul: demokraták: 223 mandátum, republikánusok: 201 mandátum. Még el nem dönt mandátumok száma: 11. A szenátus várható összetétele a választások nyomán: demokraták: 47 mandátum, republikánusok: 49 mandátum, független: 1 mandátum. Még el nem dönt mandátumok száma: 2.

George Bush amerikai elnök gratulált a vezető ellenzéki politikusoknak a kongresszusi választásokon elért demokrata sikerekhez szerdán, a választások



Az újraválasztott demokrata Hillary Rodham-Clinton szenátor intetet híveinek férje, Bill Clinton egykori elnök társaságában

Fotó: MTI/EPA/Justin Lane

másnapján – számolt be róla a Fehér Ház.

George Bush, hogy a két párt közötti együttműködést hangsúlyozza, a republikánus párti vezetők mellett felhívta telefonon az

újonnan megválasztott Nancy Pelosi demokrata párti alsóházi elnököt, valamint a képviselőházi és a szenátusi többség vezetőjét, Steny Hoyert és Harry Reidet is, gratulált nekik.

RUMSFELD LEMONDOTT

Lemond tisztségéről Donald Rumsfeld amerikai védelmi miniszter. Távozását George Bush amerikai elnök jelentette be.